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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DAS BACIAS 1 

HIDROGRÁFICAS DOS RIOS PIQUIRI E PARANÁ 2 2 

No vigésimo nono dia do mês de março de dois mil e vinte e dois, ás nove horas, 3 

se reuniram por meio de web conferencia utilizando a Plataforma Zoom os 4 

seguintes membros: TIAGO MARTINS BACOVIS e GLÁUCIA TAVARES PAES 5 

DE ASSIS do Instituto Água e Terra – IAT; JOSÉ COSME DE LIMA do Instituto 6 

de Desenvolvimento Rural do Paraná - IDR (IAPAR/EMATER); CLÁUDIO 7 

MARCONI da Secretaria da Agricultura e do Abastecimento – SEAB; AILTON 8 

MARTINS LIMA da Associação dos Municípios do Oeste do Paraná – AMOP; 9 

TIAGO LEANDRO BARBOSA do Serviço de Abastecimento de Água de 10 

Tupãssi – SAATU; FABIO LEAL OLIVEIRA, da Companhia de Saneamento do 11 

Paraná – SANEPAR; CÁSSIA SILMARA AVER PARANHOS da Copel Geração 12 

e Transmissão S.A.; NICKELI ROSSI WOLF da LAR Cooperativa Agroindustrial; 13 

ALINE YUKIE MINASSE WATANABE da Usina de Açúcar Santa Terezinha; 14 

CELSO BRASIL DA CRUZ e CARLOS EDUARDO BIESDORF da Cooperativa 15 

Agroindustrial Consolata – COPACOL; EDMILSON JOSÉ ZABOTT  do 16 

Sindicato Rural de Palotina; LUCIMAR NOVAES DA SILVA da COPAVEL 17 

Cooperativa Agroindustrial; BRUNA SAARA OLIVEIRA DOS SANTOS da 18 

Associação Oeste Paranaense dos Engenheiros Ambientais – AOPEA; 19 

CARLOS ALBERTO BUOSI do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia 20 

do Paraná – CREA; ALMIR CUNICO da Universidade Federal do Paraná – 21 

Palotina  - UFPR; SÉRGIO MAKRAKIS da Universidade Estadual do Oeste do 22 

Paraná – UNIOESTE; RODRIGO CAMILO da Universidade Estadual de Maringá 23 

-  Umuarama – UEM; ADEIR JOSÉ DOS SANTOS da Associação Internacional 24 

de Lions Clubes; PAULO DE TARSO ROSA d o Consórcio Intermunicipal para 25 

a Conservação do Remanescente do Rio Paraná e Áreas de Influência – 26 

CORIPA; ALMIR DE ALMEIDA do Consórcio Intermunicipal para a Conservação 27 

da Biodiversidade da Bacia do  Rios Xambre e Piquiri; LUCINEIDE APARECIDA 28 

MARANHO Chefe de Divisão de Gerenciamento de Comitês de Bacias 29 

Hidrográficas do Instituto Água e Terra; ALEXANDRE EDUARDO BRUNELLI 30 

https://www.legislacao.pr.gov.br/legislacao/pesquisarAto.do?action=exibir&codAto=101703&indice=1&totalRegistros=1&dt=22.2.2019.9.55.9.947
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JUCÁ e ELLEN CRISTINA DE OLIVEIRA ALMEIDA do Instituto Água e Terra 31 

– IAT. O Sr. ALEXANDRE JUCÁ, abriu a reunião e em seguida a Srta. ELLEN 32 

CRISTINA DE OLIVEIRA ALMEIDA faz a chamada (primeiro item da pauta). A 33 

palavra foi passada ao Sr. SÉRGIO MAKRAKIS, que iniciou a discussão sobre 34 

a aprovação da Minuta de Ata da 2° Reunião Ordinária (15/02/2022), a Srta. 35 

ELLEN, compartilhou o documento da Ata e sem nenhuma manifestação foi feita 36 

a aprovação por unanimidade (segundo item da pauta). Depois disso entrou a 37 

questão sobre as áreas críticas, reunião e alocação negociada nos rios Jesuítas 38 

e São Camilo (terceiro item da pauta). Para isso o Sr. TIAGO BACOVIS, 39 

compartilhou uma apresentação e falou um pouco sobre o que foi feito até então 40 

nas duas sub-bacias hidrográficas e sobre as ações que ainda precisam ser 41 

implementadas. Na sequencia a palavra foi passada aos membros para 42 

considerações e dúvidas.  O Sr. CELSO BRASIL, questionou sobre os prazos 43 

para execução das ações (15/04), trazendo que possivelmente leve mais tempo 44 

do que o que está previsto, o Sr. TIAGO sugeriu que o prazo fosse estendido 45 

para o dia 31 de abril de 2022 podendo ainda ser solicitado uma prorrogação 46 

caso ainda esteja apertado. O Sr. CELSO falou que seria mais adequado que o 47 

prazo fosse 15 de maio de 2022. O Sr. EDMILSON JOSÉ ZABOTT, se 48 

manifestou, como representante do setor produtivo, lembrando que o produtor 49 

rural depende dessa outorga e por isso o processo precisa ser ágil. Depois de 50 

mais alguns minutos de questionamentos e sugestões por parte também de 51 

outros membros, foi aprovado que o prazo da alocação negociada será dia 52 

15/04/2022 para o Rio São Camilo e dia 15/05/2022 para o Rio Jesuítas. Depois 53 

dessa definição, passam aos assuntos gerais (item quatro da pauta). O Sr. 54 

EDMINSON JOSÉ ZABOTTI falou para o Sr. TIAGO, que o prazo das outorgas 55 

é muito pequeno. O Sr. TIAGO explicou que a redução do prazo do São Camilo 56 

se deu por conta dos monitoramentos. O Sr. ALMIR CUNICO solicitou uma 57 

explicação sobre como os monitoramentos são feitos. O Sr. TIAGO explicou 58 

melhor essa questão. O Sr. SERGIO, sugeriu ainda que pode convidar um 59 

professor da Universidade para falar melhor sobre os sistemas de 60 

monitoramento. Foram feitas mais algumas considerações e complementações 61 

pelos membros e o assunto foi encerrado. Não existindo mais nenhuma 62 
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demanda pendente, o Sr. SERGIO agradeceu a presença de todos e deu por 63 

encerrada a 3ª Reunião Ordinária do Comitê de Bacias Rio Piquiri e Paraná 2.  64 

SÉRGIO MAKRAKIS 65 

Vice-Presidente do CBH do Piquiri e Paraná 2 66 

 
 

 


